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« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi , sui mi-
seri salari dei pedoni e po r t a l e t t e re rural i . 

« Benaglio ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in t e r rogare il 
ministro delle finanze, per sapere se di 
f r o n t e alla pers is tente crisi vinicola, non 
creda necessario di prorogare ancora di un 
anno il maggiore abbuono concesso alla di-
sti l lazione del vino. 

« P a n t a n o , De Felice-Giuf-
f r ida , Evangel i s ta Bizza ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare l'o-
norevole ministro del tesoro per conoscere 
come i n t e n d a provvedere a che cessino le 
giuste l amen tanze dei nostri munic ip i ai 
quali vengono r i t a r d a t i i m u t u i già appro-
va t i , specialmente per costruzione di edi-
fìci scolastici e case operaie, dalla Cassa 
deposi t i e pres t i t i la quale, per le norme 
vigent i e per le fo r t i somminis t raz ioni f a t t e 
alle ferrovie è nell ' impossibil i tà di sodisfare 
alle legi t t ime richieste. 

« Giacomo Fer r i ». 

« Il so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavor i pubbl ic i sullo s ta to poco 
decente dell ' Ufficio telegrafico della Sta-
zione di Napoli . • ' , 

« Ar tu ro Luzza t to ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici , sullo s t a to mi-
serevole nel quale è t e n u t a la Stazione di 
Capriat i a Vol tu rno nonos t an t e l ' impor-
t anza del suo movimento , specie in merci . 

« Scorciar ini -Coppola ». 

« I so t toscr i t t i chiedono di in ter rogare il 
ministro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio, sulla m a n c a t a o r i t a r d a t a presen-
tazione del p roge t to di legge r i p e t u t a m e n t e 
promesso, r i g u a r d a n t e il nuovo ruolo orga-
nico del personale degli enotecnic i all 'in-
te rno ed al l 'estero, dell'oleificio sperimen-
ta le e del vivaio di vi t i amer icane . 

« Scorciarini-Coppola, Cimorelli, 
Vito Poggi, Di San t 'Onof r io ». 

P R E S I D E N T E . Le in terrogazioni tes té 
le t te sa ranno iscr i t te al l 'ordine del giorno, 
secondo il loro tu rno . 

L 'ono revo le minis t ro della guer ra desi-
dera di r ispondere i m m e d i a t a m e n t e all ' in-
terrogazione ora p resen ta ta dal l 'onorevole 
Negri de Salvi. Ne ha facol tà . 

CASANA, ministro della guerra. (Segni 
di attenzione). 

Io debbo d ich iararmi gra to al l 'onore-
vole Negri de Salvi dell 'occasione che mi 
dà di poter a f fe rmare d a v a n t i alla Camera 
dei d e p u t a t i la rea l tà delle cose. 

Riuscirà per me doloroso doverla affer-
mare quale essa è, perchè da ques ta espo-
sizione r isul terà pu r t roppo, come u n a per 
sona, che per quan to potesse avere incon-
t r a t o gravi responsabi l i tà nell 'esercizio delle 
sue funzioni , non aveva pe rdu to il d i r i t to 
alla mia considerazione, con un ul t imo a t t o 
ha v e r a m e n t e demer i t a to della mia s t ima. 

Non è lecito, per nessuna ragione, sia 
pu re per la difesa propr ia , di a l te rare la 
ver i tà , ed è doloroso dovere af fermare che 
il generale Mangiagall i ha a l te ra to la ve-
r i tà : egli ha a t t r i bu i to a me parole che 
non ho mai p ronunz ia t e ed al t re parole ha 
p r e s e n t a t e nel modo che a lui conveniva 
per o t t enere l ' e f fe t to cui mirava , svisan-
done il significato. 

Io sono cos t re t to di venire a par t ico lar i 
per meglio persuadere la Camera che, se le 
mie parole sono gravi, sono pure fondat i ss ime. 
Anz i t u t t o debbo dire che quando presi pos-
sesso del Ministero, non era s t a to dal mio 
predecessore significato a me, che, da pa-
recchio tempo, credo da mesi, il Mangia-
galli aveva presenta to la d o m a n d a di col-
locamento a riposo, e che il mio prede-
cessore, generale Vigano, aveva creduto di 
tener la in sospeso, senza mai nè acce t ta r la , 
nè respingerla. 

Nei pr imissimi giorni dacché io avevo 
preso possesso del Ministero, lo stesso ge-
nerale Mangiagal l i , p resentandos i a me, 
d o m a n d ò quale era il mio in tend imento al 
r iguardo della sua d o m a n d a di col locamento 
a riposo. 

Mi riuscì nuovo l 'ogget to della r ichiesta, 
in ter rogai e t rova i ques ta le t te ra di d o m a n d a 
di collocamento a riposo nella cassafor te 
dove si conservano le car te più r iservate e, 
poiché io aveva ragione di credere che fosse 
conveniente di a t t ende re il responso della 
Commissione di inchiesta in to rno alle re-
sponsabil i tà; esame che, quando io appar-
t eneva alla Commissione d i ' inchies ta , non 
era ancora s ta to int rapreso; credei bene di 
a d o t t a r e il pa r t i t o , che mi pa reva il mi-


